

# BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyomdájában vétetnek fel.

Felölős szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

## A háboru legujabb hirei.

Budapest, november 9. Hivatalos jelentés.

Az orosz hadszintér:

Iazlovicétől északra a Stripa alsó folyásánál és Czartorisktól nyugatra a Stry melletti visszavértük az oroszok támadásait. Egyéb ujság nincs.

Az olasz hadszintér:

A helyzet változatlan. Több támadást, amelyet az Isonzó hárévonalon, a Zagora ellen, a Dolomitokban Coldi tana ellen és a Sief nyereg ellen intézett az elenség, visszavertük.

A szerb hadszintér:

A montenegrói határon változailan a helyzet. A Szerbiában küzdő magyar és osztrák csapat megszállotta Iványicát. Egy másik csapat visszaverte az ellenséget az Iványica—krájevói út mentén levő magaslati állásából. A német csapatok elűzték az ellenséget a Kraljevótól délre levő elsáncolt állásaiból. Trsteniektől délre zászlóaljaink harcban állanak. A Krusevac vidékén német hadosztályok déli irányban nyomulnak előre.

A bolgárok elfoglalták Leskovácot.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnök sajtóosztálya.

Berlin, november 9. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér:

Jelenteni való esemény nincs. A franciáknak arra irányuló kísérleteit, hogy a Hilsenfirsen tőlük elragadott árokreszt viszahódítsák, megghusítottuk.

Használjunk hadisegély bélyeget.

## Az egészségtelen lombardirozás.

Az első két hadikölcsön alkalmával a jegyző közönség belátta azt, hogy a legfőbb államérdek az, hogy a jegyzések összege készpénzben folyjék be, mert hiszen a hadikölcsönnek igazi belértékét éppen ez adja meg.

Különös az, hogy míg az előbbi hadikölcsönöknél ilyen közgazdasági szempontból helyes tartózkodást észlelhettünk a jegyző közönségnél a lombardirozással szemben, addig a III hadikölcsönnél úton-útfélen találkozunk lombarddal, még a kisemberek jegyzéseinél is.

Az ország el van árasztva lombard felhívásokkal.

A lombardnak nagy népszerűséget szerezni felesleges akkor, mikor az állam, a mely a Nemzethez fordult kölcsönért, magában véve már oly szép kamatozást biztosított, hogy további nyereszkesedésnek nemcsak hazafiúi szempontból, de vagyongyűjtési szempontból is nincs semmi helye.

Az, hogy a jegyző fél aránylag igen csekély befektetéssel pillanatnyi nagy nyereségre tegyen szert, nem lehet közgazdasági szempontból egészséges, mert hiszen nagyon jól tudjuk, hogy míg a fél magán ezen ügyleten tényleg időlegesen nagy nyereségét élvez, addig azáltal, hogy nem a készpénzt fekteti be a hadikölcsönbe, hanem bankok útján, illetve végeredményében az Osztrák Magyar Bank útján szerzett lombardból jegyez, csak elősegíti a papírpénz tömeges kibocsátását, s ezzel hozzájárul annak vásárlóképeségének csökkentéséhez.

Igy amit a fél az egyik részén nyer, keservesen és sokszorosan visszafizeti másoldalon.

Mert hisz mi is a hadikölcsönnek célja?

Elsősorban vitéz, hős hadseregünknek megadni mindazt, amire szüksége van, hogy kivihassa a fényes és végleges győzelmet.

Hadseregünket teljesen országunk

terményeiből, termékeiből látjuk el. Megalapítható tehát, hogy a pénzt az állam itt, az országban költi el.

A hadikölcsön második, és szintén fő célja az, hogy ezen összegeket a közönség köréből visszavonja, illetve ezen szétforgácsolt tőkéket egybekovácsolva, ismét visszajuttassa államfentartó szerepéhez.

Ha tehát a jegyző felek lombard útján akarják rendelkezésére bocsátani az államnak a szükséges tőkéket, azonban csak egy negyed, — de sőt vannak helyek, ahol csak egytized — rész befizetésével jegyeznek, nem tesznek solgálatot az államnak, mert hiszen a pénz nem folyik vissza, és enél fogva nem töltheti be azt a szerepet, amely az állam érdekében feltétlenül kívánatos.

Az összesség rovására egyéni hasznokat biztosítani erkölcstelen.

Ma, midőn fiaink a harcztéren mindenüket, életüket aldozzák fel érettünk, kicsinyes spekulációkba bocsátkozni nem tisztességes eljárás.

Amint rohamra nem mennek katonáink számítással, épp úgy nincs joga a jegyző félnek czeruzát és papírt venni elő akkor, amikor az állam nem áldozatot, de jó kamatozású kölcsönt akar csak tőle.

Emlékezzünk csak vissza apáinkra, kik minden ellenszolgáltatás nélkül áldozták mindenüket a haza oltárára!

## Karacsony vasár.

Másfél éve hull a haza hőseinek vere, másfél éve patazkik könny a háború által sujtottak szeméből. A sok nyomorékká vált katona, a sok özvegy és árva fájdalmas panaszára feljajdul a szívünk és cselekvésre készítet. Ők feláldozták a hazáért mindent, azért a hazáért, melynek épsége a mi boldogságunkat is jelenti, amelyhez hozzá vagyunk növe szívvel-lelékkel, anyagi fenmaradásunk eszközeinek az általa való biztosításával. Nézzünk hát a nyomorultak és szenvedők szemébe, fogjuk meg bátorítólag a kezüket és mondjuk a részvevő szív egész odaadásával és egész melegével: Testvérem vagy, értem is szenvedsz, amennyire tőlem telik, segíték a fájdalmadon.

Azokhoz, akik így gondolkoznak és így éreznek, fordulnak Baja város iskoldinak

**növendékei és vesetői.** Az ő nemes gondolatuk volt, hogy a hadsegélyezés céljai javára **december hó 17., 18. és 19-én** a városháza nagy termében karácsonyi vásárt rendeznek, melyen csekély áron lehet megszerezni azokat a hasznos apróságokat, melyeket az iskolák növendékei tanáraik illetve tanítónők vezetése alatt készítettek. Részt vesz a munkában Baja város minden iskolája azzal a lelkesedéssel, amely a haza szent gondolatától átitatott nemes szíveknek természetes tulajdonsága.

A karácsonyi vásár rendezése e célból a városháza kistermében már két ízben ülést tartott, melyen Dr. Werner Adolf főgimnáziumi igazgató elnöke alatt, részben beszámoltak az eddigi munkálkodásról. Külön megemlítjük, hogy városunk agilis polgármestere elvállalta a karácsonyi vásár védnökségét és meleg, rokonszenves érdeklődéssel kíséri megvalósulásának minden fázisát. A karácsonyi vásárt dec. 17-én (pénteken) Dr. Werner Adolf beszéde nyitja meg és dec. 19-én, vasárnap d. u. 5 órakor hangversennyel zárjuk be.

A vásár rendezésén Pajor Jozefin, Frankfurter Eugénia, Rothschildné, Klauber Teréz, Szatmári Sándorné, Vajda Miksáné, Schwarz Ágnes, Weres Ilona, Tomcsányi Mária, Vágó Ilonka, Mihályi Margit, Babusnyik János, Éber Sándor, Gáspár János, Lukin Sándor fáradoznak.

A hangversenyt Dr. Czako Ámbró főgimnáziumi tanár rendezi. A részletes műsort később fogjuk közölni.

**A vásár rendezése kéri Baja város községét, hogy a felesleges selyemruha maradványokat és használaton kívül helyezett deszka-ládákat bocsássa rendelkezésére. A ládákat kérjük Fischer János asztalos mesterhez elküldetni.**

## A városi közéletmezése.

Miként legutóbbi számunkban közöltük a közéletmezési bizottság a lakosság rézgállalás, burgonya és káposzta szükségletének összeírását elhatározta és e végből a jelentkezésre határidőül a folyó hó 8-14-ike közti időt állapította meg. Úgy látszik, hogy a lakosság a burgonya és káposzta szükségletét már közvetlenül fedezte, mivel eddigelé a közéletmezési vállalat vezetőjénél Koller Dezső tanácsnoknál a két életmezési cikk dolgában olyan kevesen jelentkeztek, hogy a közéletmezési bizottságnak a bejelentett csekély igények fedezésére közbelépnie nem is érdemes. Csupán szőlőbirtokosok jelentették be rézgállalra vonatkozó igényeiket tömegesen, ami az ez irányú akciónak szükségességét indokolta teszi.

A közéletmezési bizottságnak figyelmébe ajánljuk a huskérdést. Köztudomásu, hogy a marhahus ma már olyan életmezési cikk, amelynek fogyasztása valóságos luxus számba megy. A legtöbb család a marhahus fogyasztását a háztartásából száműzte. A hetenkénti két hústalan napot hét napra volt kénytelen felelni az elviselhetetlen husdrágaság miatt.

Béke időben városunkban hetenkint 140 darab szarvasmarha került vágásra a vágóhídon, most ellenben hetenkint csak 40 drb. és ennek is a legnagyobb része a helyi katonaság husszükségletének biztosítására fordítottatik.

A polgári lakosságnak budgetjéből marhahusra nem telik. Hogy mindazonáltal a városi közönség az életmezéshez megkivánt hushoz olcsóbb árban hozzájuthasson, célszerűnek tartanók, ha a közéletmezési bizottság nagyobb számban juhokat szerezne be és juhust husszékékben kimérné.

Nem egy város próbalkozott a hussinségen ezen az úton enyhíteni és úgy tudjuk, hogy nem is sikertelenül.

## Mikulás napi bélyegkek.

Az Augustia-alap a rokkant alap javára kibocsátott 10 és 20 filléres Mikulás-napi bélyegkeknek terjesztése céljából Fischer Béla urhoz a következő levelet intézte:

Ngs.

Fischer Béla ur

BAJA

A hadi emlékermeink terjesztése körül kifejtett hazafias, ügybuzgó és igen értékes támogatása révén igazgatóságunk Nagyságotat jótékony alapunk egyik nagyérdemű munkatársának tekintem, akinek segítségére minden hazafias mozgalmunkban biztosan számíthat.

Ebben a meggyőződésben vagyunk bátrak Önt egy újabb akciónkban való szíves közreműködésre felkérni, biztosan remélve, hogy támogatásával szép eredményt fogunk tudni felmutatni.

Arról van ugyanis szó, hogy 10 és 20 filléres bélyegeket bocsátunk ki, amelyekkel a kereskedők a Mikulás-napra ajándékokat vásárolnak, a lehető legcsekélyebb anyagi megterhelhetéssel adóznának országos rokkantalapunk céljaira, azt a szent kötelességet teljesítve, amelyet az érettségünk küzdő és a Haza védelmében munkaképtelenné vált hőseink jövője az itthonmaradottak, az ellenségtől megvédelmezettek vállaira ró.

Arra kérnök tehát ez alkalomból Nagyságotat, szíveskedjék bennünket lehetőleg postafordultával értesíteni, küldhetünk-e b. címére ezekből a Mikulás-napi bélyegeinkből egy nagyobb mennyiséget, amelyet Ön szíves volna városának mindazon üzleteiben elhelyezni, amely üzletek Mikulás napra ajándékok árusításával foglalkoznak?

Szíves értesítését kérjük, és vagyunk

Hazafias tisztelettel

GYORSSEGÉLY AUGUSZTA-ALAP.

## H I R E K.

**Kitűnítések.** A hivatalos lap hétfői száma közli, hogy a király legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy szentmihályi és óvári Pongrácz Tibor az I-ső népfőlkelő huszárezrednél beosztott ménészkari főhadnagynak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásának elismeréséül a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtúl adassék. — Mint értesülünk Csihás Imre dr. ügyvéd földink, aki népfőlkelő tiszthelyettes a 6-ik honvéd huszárezrednél az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a király az ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

**Halálozások.** Dr. Lemberger Rezső nyug. I. oszt. főtörzsorvos a Ferencz József rend lovagja és a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa 70 éves korában Budapesten

elhunyt. A kiváló főtörzsorvosban Lemberger Armin dr. ügyvédtestvérbátyját gyászolja. — Szuszics Sándor dr. csávolyi plébános hosszú, gyötrelmes szenvedések után 64 éves korában hétfőn éjjel meghalt. Temetése kedden délelőtt ment végbe általános részvét mellett. A gyász szertartást Vojnits Dániel atpplébános végezte nagy papi segédlettel. — Özv. Schönberger Ferenczné sz. Sziracky Anna, Müller Antal bádogos iparos anyósa rövid szenvedés után 84 éves korában meghalt. Temetése kedden d. után ment végbe nagy részvét mellett.

**Adományok a kárpáti falvak újraépítése érdekében.** Vojnits Ferencz dr. polgármesternél az oroszok által feldúlt kárpáti falvak újraépítése érdekében a következők adományoztak: Pál Andor dr. 100 korona; Hesser Gyula ügyvéd 30 korona; Pollák Illés 150 korona; Pollák Lajos 200 korona.

**Zárszámadás és költségvetés elkészült.** A város múlt évi költség előirányzata elkészült. A polgármester sürgősen intézkedik, hogy a zárszámadást a szakbizottságok mielőbb letárgyalják, hogy aztán azt a közgyűlés már legközelebb tárgyalhassa.

**Nagyszabású szeszlopasban** folyik a nyomozás a székesfővárosi és az itteni rendőrségnél. A lopást a legnagyobb valószínűség szerint szállítás közben a hajón követték el. A Spitzer Károly és Fiai szeszgyáros cég nagymennyiségű finomított szeszt hozott hajon Győrből. Amikor a szesz ide megérkezett és átakarták venni, meglepődve látták, hogy a legtöbb hordórol a hivatalos pecsét le van véve és hogy a hordókból csaknem tizenhét hektóliter szeszt loptak ki és a hiányt Duna vízzel pótolták. A tettes még eddig nem került kézre.

**Üdvözlét lövőárokból.** A keddi postával okt. 22-ik, kelettel tábori lapot kaptunk, amely egyenesen a lövőárokból jött. Bajai harcosok értesítik benne aggodó hozzátartozókat, hogy a legjobb egészségnek örvendenek, jól érzik magukat a fedezékben és az itthon levőknek hazafias üdvözlétüket küldik. A hős bajtársak a következők: Lovas József, Balka Viktor őrmesterek, Pintér József szakaszvezető.

**Kitűnített bajai ápolónők.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy Ferencz Szalvátor kir. herczeg, mint az osztr. magyar monarchia Vöröskereszt-Egyleteinek védnök helyettese a katonai egészségügy körül a háboru alatt és a háboruban szerzett különös érdemeik elismeréséül Weisz Nándorné, Klein Emilné, Németh Józsefné, Epstein Ilonka, Dönes Margit, Vukov Olga, Spitzer Lola, Stauber Panni, Sziklay Maria, Horváth Mária, Pfalz Mária, Köhegyi Aranka, Köhegyi Józsa, Grosz Sári, Grünhut Miksáné, Halász Károlyné, Halász Edit Krausz Jakané és Hildenstab Rezsőné, bajai önkéntes ápolónőknek a Vöröskereszt hadi-ékiértményes ezüst díszméret díjmentesen adományozta.

**A fém rekvirálása.** Nálunk is megkezdődött már a fém beváltása, melyet a központ megbízása folytán Drescher Gyula és Schlesinger Gy. vaskereskedő cégek végeznek. Aki tehát fémtárgyait beszoálltatni akarja november hó 30-áig forduljon nevezett cégekhez, mert azontúl el fog rendelkezni a fémtárgyak rekvirálása. Az önlétes fém beszoálltatásnak sok előnye van, a közönség a fémbeváltóhelyre bevitt tárgyakért

készpénzt kap, gondoskodhatik mindjárt a pótlásról, ezenkívül az önkéntesen beszo-  
lgozott tárgyakért magasabb árt kap. A pótlásul szolgáló tárgyak árai is szabályozva  
vannak. Ezeknél többet a kereskedő nem  
kérhet.

— **A recepció huszadik évfordulója** E hó  
2-án volt huszadik évfordulója annak az em-  
léknaphoz, hogy az izraelita vallás recepció-  
járól szóló törvénycikk életbe lézött. A tör-  
vény, amely a zsidó fejezetet a többi fe-  
lekezettel egy azon színvonalra emelte, új  
korszakot nyitott meg a hazai zsidóság tör-  
ténetében, mivel az alkotásához hozzáfűzött  
reményeket megvalósította és a hazai zsi-  
dóságnak a nemzeti munka sikeres teljesi-  
tésében való buzgóságát fokozta. Az évfor-  
duló alkalmából az „Egyenlőség“ c. hetilap  
ünnepi számot adott ki, melyben a recepció  
históriájáról nyilatkoznak az egyházi és poli-  
tikai élet kiváóságai, közöttük: Csernoch  
hercegprímás, Jankovich kulcsminiszter,  
Khu. n-Hede váry volt minisztere.nök, Bat-  
hazá ref. püspök stb.

— **Vasuti menetrend változás.** A vasuti  
állomás főnökségtől veit értesítés szerint a  
megmaradt rendes szemlyvonatokon kívül  
a folyó hó 7-től a következő személyvona-  
tok közlekednek Baja—Zombor között: 7108  
ind. 4 óra 50 pkor délután; 7107 ér. 6 óra  
35 pkor reggel; 7111 ér. 3 óra 23 pkor  
délután. Baja—Bezdan—Zombor között:  
6116 indul d. u. 4 óra 39 pkor; 6111 ér.  
reggel 6 óra 55 pkor.

— **Hrangok felajánlása hadi célra.** A ba-  
jai evangélikus, egyházközség f. hó 7-én  
tartott közgyűlésén Imrek Sámuel lelkész  
indítványára egyhangú lelkedéssel elhatá-  
rozta, hogy templomának harangjait és nél-  
külözhető fémtárgyait hadicélokra felajánlja.  
A bajai evangélikus egyház ugyancsak f. hó  
7-én tartott közgyűlésén Dr. Makray László  
tanácsstag ur indítványára egyhangulag ki-  
mondotta, hogy a német nyelvű istentiszte-  
letek számát redukálja s ezentúl évenként  
csak hármát fog tartani, ú. m. karácsony,  
húsvét és pünkösöd ünnepének II-ik napján.

— **Új szervezési szabályrendelet.** A régi,  
jelenleg és érvényben álló városi szervezési  
szabályrendeletünk sok tekintetben már el-  
avult. Minthogy pedig egy modern alapokra  
fektetett közigazgatás lehetőségének első  
feltétele a rendelkezésre álló munkaerők cél-

szerű felhasználása s a munka helyes meg-  
osztása a szervezési szabályrendeletnek ilyen  
irányban való átdolgozása vált szükségessé,  
melynek előkészítő munkálatai már folya-  
matba vannak.

A **tabori csomagposta** számos postahivatal-  
nál megnyílt. Mindazoknak, kik a csomago-  
lással nem akarnak sokat fáradni és a posta-  
hivatalnál a várakozással nem akarnak sok  
időt eltölteni, figyelmébe ajánljuk Dr. Keleti  
és Murányi újpesti cégnek mai aktuális hir-  
detését.



Nyílt-tér.\*)

Igen jó eredménnyel alkalmazták

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes érvényes  
**SAVANYÚVIZ**

A csap vízét a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a szorokszűség.

Kereskedelmi tanfolyamot kitűnően  
végzett, komoly, szorgalmas hölgy sze-  
rény igények mellett

## irodistanői állást

keres. Gépirásban, könyve es-  
ben és egyéb irodai munkálatokban  
ártas.

Cím a kiadóhivatalban.

ad. 2029  
1015.

## Pályázati hirdetés

Évi 1000 korona javadalmazással  
Csávoly községben megüresedett irnok-  
végrehajtói állásra 1915. évi december  
hó 15-élg pályázatot hirdetek.

A pályázati kérvények kellőleg fel-  
szerelve alulírott főbíróhoz nyujtan-  
dók be.

Baja, 1915. október 20.

Vojnich Máté  
főszolgabíró.

23740. kig. sz. 1915.

## Hirdetés

a hazba jövedelem bevitelére t rgy. b. n.

A hazberadó az 1916. évre való érvény-  
nyel kivetendő lévén, az ezen kivetés alap-  
jaul szolgáló hazbervallomási iverk benyujta-  
sára a m. kir. penzügyminiszterium 1915.  
évi 105/100 szám alatt kiadott rendeletével  
az 1915. évi november hónap 2-tól 30-ig  
terjedő időt tűzte ki.

Felhivatnak tehát a vallomásadásra köte-  
lezettek, hogy a hazbervallomási iverk pon-  
losan es a valóságnak megfelelő hűséggel  
töltsék ki s azt a községi előjáróságnál (vá-  
rosi adóhivatalnál) november hó 2-tól kezdve  
legkésőbb november hó 30-ig nyujtsák be.  
Kelt Zomborban, 1915. évi szept. hó.

A m. kir. pénzügyigazgatóság.

## Kiadó lakás.

Gróf Széchenyi utca 14. számú ház  
(Lutheránus templom mellett) 2 utcai,  
4 udvari szoba, üvegezett folyosó és  
mellékhelyiséggel

1915. november hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni Odabassits Gyula vá-  
rosi közgyám, házgondnoknál, városi  
székház, földszint 24.



# Őszi vetéshez

üszök és varju kártevéséi ellen biztosan védkezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitűnően bevált

## CORBIN

magcsávázószer alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annnyival is inkább, mert  
rézgálic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csirázását! **Egyszerű**  
**alkalmazás!** Olcsóbb mint a kékkő. Nagyszerűen bevált buza, rozs, tölgyemakk, répamag, kender,  
konyhavetemény, kukorlea stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:

**Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára, UJPEST,**  
valamint a főelárusító **Drescher Gyula, Baja.**

## Azonnal kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában egy emeleti öt szobás sarok lakás, **egy kisebb lakás** és egy a főterre néző **bolthelyiség** is.

## Tanuló felvétetik

∴ a Bárány-szállodában. ∴

## Hirdetmény.

Baján, Rókus-utca 39. és 41. számú **házak** és Duna-szekcsőn 5900 négyszögöl jó minőségű **föld**, részben **szőlő**, részben **szántó**, eladók.

Közelebbi felvilágosítással szolgál:

Dr. Kelemen József  
bajai ügyvéd.

# Megnyilt a tábori csomagposta,

megint lehet katonáinknak lysoformot, lysoform-szappant és fodormenta-lysoform-szájvizet küldeni.

Számos levél igazolja nekünk, hogy a lysoform-készítmények igazán nélkülözhetetlenek a fronton, ha tisztaságról vagy fertőtlenítésről van szó. Lysoform-gyártmányaink az egész országban minden drogériában és gyógyszer-tárban egyforma áron kaphatók. Vásárlásnál vigyázzunk az eredeti csomagolásra és védjegyre.

100 gr.-os üveg lysoform ára	K —.90
Lysoform-szappan darabja	K 1.20
Fodormenta-lysoform üvegje	K 1.60

Hogy azonban bárki fáradtság nélkül nagyobb mennyiségben is küldhessen lysoform gyártmányokat tábori postahivatalokhoz, külön 5 kilós csomagolást vezettünk be.

## Aki nekünk 20 koronát beküld,

annak szállítunk erős faládikába jól becsomagolva, bérmentve, 10 darab lysoform-szappant, 5 üveg lysoformot, 2 üveg fodormenta-lysoform-szájvizet, körömkéft; továbbá mellékelünk egy érdekes könyvecskét, melyben a fertőtlenítés könnyen érthető módon le van írva és egy „Kolera elleni védekezés” című füzetet. Fenti mennyiség egy személynek 4 hónapra elegendő.

Fontos, hogy a katonai címet, kinek a rendelő a csomagot küldeni kívánja, a legnagyobb pontossággal, olvashatóan közöljék velünk a postautalvány hatálpján, ugyszintén kérjük azt is megírni, hogy magyar, német vagy cseh nyelvű használati utasítást mellékeljünk a csomaghoz.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár, Ujpesten.

# Hirdetések jutányosan felvétetnek.

## A világháboru minden mozzanatáról

a leggyorsabban, a legpontosabban, a legkime. többen térkép magyarázatokkal értesíti az olvasóit

# AZ UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

### Előfizetési árak:

egy hónapra	- -	K 2.80
negyed évre	- -	„ 8. —
fél évre	- -	„ 16. —
egész évre	- -	„ 32. —

Megrendelő cím: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala

Budapest, — Rákóczi ut 54. szám.